



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Kövér László
az Országgyűlés elnöke részére

Országgyűlés Hivatala

Formányszám. K/15457

Érkezett 2017 MÁJ 04.

Írásbeli kérdés

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére, **írásbeli kérdést** kívánok benyújtani Balog Zoltán emberi erőforrásokért felelős miniszter Úrhoz

**Komolyan azt várják el a diákoktól, hogy az Önök
pártprogramjából érettségizzenek le?**

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

A Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal honlapján közzétették az ideai szakköznevelési szakmai érettségik mintafeladatsorait és az azokhoz tartozó megoldókulcsokat. Az egyik feladatsorban a Hivatal több ponton feszegeti a józan ész határait. Az egyik ponton ezt olvassuk:

„A család emberek egy közössége vagy több közösség kapcsolata, ahol a tagok között leszármazotti kapcsolat van, házasság vagy örökbefogadás. A családot az különbözteti meg más csoportoktól, hogy különmemű személyekből áll, akik különböző generációkhoz tartoznak, reprodukálja önmagát.”

Egy másik ponton:

„a család élén családfő áll: ez hierarchikus viszonyt fejez ki a családtagok között, amely értelmében a családfő irányító szerepet tölt be a családban, az ő szava döntő a legfontosabb kérdésekben. A családfő szerepét hagyományosan a férfi, férj, családapa töltötte be. A válások számának emelkedésével a gyermeküket egyedül nevelő szülők aránya asszonyok/anyák is előléphetnek családfőként. A családi szerepek elsajátításának elsődleges színtere maga a

család, amely a gyermekekre áthagyományozza a különböző szerepekhez, mindenekelőtt a nemi szerepekhez kapcsolódó magatartásmintákat"

Tisztelt Miniszter Úr!

Megpróbálom úgy megvilágítani, hogy mi a probléma az ilyen és ehhez hasonló kérdésekkel, hogy Önök ne tudják annyival Itudni a választ, hogy valamifajta nem létező ideológiai harcnak bélyegzik kérdéseimet, vagy előállnak valami sorozással, gender-ezéssel, szinglihordázással.

A kérdések – és az Önök pártprogramjai – által sugalmazott világgép nagyon kis részben találkozik a valósággal, és ott sem ilyen vegytiszta formában. A XIX. század nem jön újra el: a gyermekvállalás, a családok, egy együttélések nagyon sokféle formában léteznek, mert az emberek is sokfélék.

Nincs egy ideális ember- vagy családkép, aminek kötelezően meg kell felelni, aki pedig abból kilóg, az másodrendű ember. Ilyen abszolút igényű koncepciókkal a XX. században már csak totális államirányítási rendszerek léptek fel, és végül megszűntek, mert a mindennapok sokféleségét nem lehet tartósan keretekbe erőszakolni.

Vannak párok, akik nem kötnek házasságot, de egy vagy több gyermeket tisztességgel, szeretetben felnevelnek. A párokban a felek egyenrangúak: lehet, hogy Önök szerint a férfi a nő főnöke, de ezen a gondolkodáson már túlhaladt a világ. Vannak családok, ahol akár betegség vagy más okból nincsenek gyermekek. Vannak egyedül élő emberek, akik akarva vagy akaratlanul egyedül maradnak egy vagy több gyermekkel: nők és férfiak gyaránt. Vannak emberek, akik egy ideig együttélnek, aztán pedig úgy döntenek, hogy külön, akár házasság, akár együttélés után, akár gyermekkel, akár gyerek nélkül. Vannak azonos nemű párok, akik szerető, békés családot alkotnak – sőt, sok esetben az azonos nemű párok nagyon is konzervatív párkapcsolati filozófia szerint élnek.

A megbélyegző sztereotípiára és az emberi lét uniformizálására épülő politikai gondolkodás felett eljárt az idő. Az, hogy 2017-ben az Önök kormányából ilyen érettségi kerülhet elő nagyjából olyan, mintha a Fidesz-KDNP pártprogramjából kellene érettségit tenni. Persze tudván, hogy egy 2015-ös Orbán Viktor-beszédet simán történelmiként tartalmaz egy állami tankönyv – regnáló miniszterelnök, cikluson belül –, ez talán annyira nem is lenne meglepő fejlemény.

A Magyar Országgyűlés azoknak az embereknek is az Országgyűlése, akik nem férnek bele az Önök ideológiai modelljébe. Bármilyen kellemetlen is ez a tudat, a jelenlegi magyar kormány azokért is felelős, akik nem illeszkednek bele az Önök XIX. századi világgépébe.

Mi abban hiszünk, hogy az Országgyűlésnek a házasságban, élettársi viszonyban és egyedül élőkért egyaránt kell dolgoznia, a gyermeket nevelő és gyermeket nem nevelő, és a bármilyen

szexuális irányultságú magyar polgáraikért ugyanúgy felel és dolgozik, mint a fenti kérdések által sugallt világképbe illeszkedőikért.

Ezért kérdezem tisztelt miniszter urat az alábbiakról:

- Egyetért azzal, hogy a magyar 18 évesek a Fidesz-KDNP világképéből érettségizzenek?
- Családnak tekinti a gyermeküket vagy gyermekeiket egyedül nevelő anyákat és apákat?
- Ön azt gondolja, hogy egy családban hierarchisztikus viszony van, ahol a családfő az apa?
- Ön azt gondolja, hogy egy gyermeket vagy gyermekeket nevelő házaspár válása után kizárólag az a családtag lesz a felelős gyermekekért, akinek ítéli a gyermek(ek) nevelését a válás során a bíróság?
- Ön azt gondolja, hogy akik nem nevelnek gyermeket, de párkapcsolatban élnek, azok alacsonyabb rendű állampolgárok?
- Ön alacsonyabb rendűnek tartja a nem heteroszexuális embereket vagy párkapcsolatokat?

Várom válaszát!

Budapest, 2017. május 3.


Kunhalmi Ágnes
országgyűlési képviselő
MSZP


Bangóné Borbély Ildikó
országgyűlési képviselő
MSZP